

Megjelen hetenkint kétszer
szerdán és szombaton este.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Sátoraljauhely, Főter 9 szám.

Telefon: 42. szám.

Kéziratokat nem adunk vissza.

Nyitlóterben minden garmond sor 30 fill.

ZEMPLÉN

POLITIKAI HIRLAP.

Előfizetési ára:

Egész évre 10 korona, félévre 5 koronára,
negyedévre 2.50 korona.

— Egyes szám ára 10 fillér. —

Hirdetési díj:

Hivatalos hirdetéseknek minden szótán 2 fill. Petít betűknél nagyobb, avagy disztribútiós, vagy kerettel ellátott hirdetések térmentéért szerinti egy négyzetcentim. után 6 fill. — Állandó hirdetéseknek árkedvezmény.

A rágalom.

— ápr. 20.

Alattomosan, oroszva támad, meggyanusit tiszta jellemeket, sárba tipor egyéni becsületet és tisztességet: a rágalom. A legnagyobb eszköze, amivel ember csak hadakozhatik. Hitvány jelszavakkal belenyúl a lelkek békés nyugalmaiba, önérdékből odahurcol a porondra és kiszolgáltat a tömeg szenvedélyeinek puritán egyéniségeket: a rágalom. Olyan fegyver, ami fölött pálcát kell törnie minden becsületes érzesű, tisztességes embernek.

A választási hadjárat egyre erőteljesebb lendületet vesz és a szenvedélyek és az indulatok olyan fokra hevültek már, annyi tüzzel és annyi elszántsággal lobognak, hogy aggódunk kell a szó szoros értelmében a rend teljességéért. Mindenki meggyőződését tiszteljük, a harci fegyvereket — amig korrektek és nem szennyes indulatokat küldenek hadba — respektáljuk, de az ellen, hogy a tulsó oldalról rágalmakkal hadakozzanak, az alkotmányos élet szentsége, a választások morálja nevében óvást jelentünk be.

Előáll a képviselőjelölt ur — teljesen mellékes, hogy ezuttal Buza Barnának hívják — és minden fentartás nélkül, a leghatározottabban ujságolja, hogy háromszézer koronát fog mozgósítani ellene a munkapárt. És írja és mondja ezt a fiskális ur és a legbrutálisabban gázol bele egy egész párt tisztességérzetébe. — Miért, mely jogon? Hát tudja Buza Barna azt bizonyítani, vállalja érte a felelősséget, hogy a munkapárt vásárolni akarja a lelkeket. A rágalom ott húzódik meg a malom alatt, minden tisztességérzetbe és minden becsületességbe belekapaszkodhatik akármelyik piaci ripók: az ellen, a gazdátlan rágalom ellen nem védekezhetünk. De Buza Barna korrekt, becsületes ember, kell, hogy állja hát a szavát. És kérdezzük: hol veszi az alapot, a jogot, hogy rágalommal essék neki egy nagy, egy jelentős politikai pártnak?

A szenvedélyek vak, elfogult lángrobbanásával s a mandátum utáni kiméletlen törtetéssel csak magyarázni lehet, de menteni nem.

Előáll a képviselőjelölt ur — s történetesen Buza Barnának

hívják — és prédikálja és hirdeti, hogy csak fogadja el mindenki a munkapárti pénzt és azután szavazzon a függetlenségi jelöltre. Ennél nyitabb és minden szégyenérzet nélkül való fölhívást az immoralitásra még nem hallottunk. A bestiát akarja az emberben felköltetni, az éhes, az indulatos állatot és azt uszítja rá egy egész pártra, egy hatalmas tábornak politikai törekvéseire. Ha holnap kiállana az utcára egy ember: a tűz, rombolás apostola és azt hirdetné, menjetek, gyujtsátok föl a várost és azután szaladjatok a tüzoltókért: mit szólna hozzá Buza Barna? Pedig annak az embernek nem is kellene messzire mennie, hogy a példát lemásolja. Itt van Buza Barna a maga hihetetlen választási teóriáival és ott vannak az írásai, melyekkel a közéleti erkölcsök züllésének ad tápot és amelyekben hirdeti a legteljesebb és a legkétségbeesettebb immoralitást.

Kazy József államtitkár jelöltsége még befejezett tény sem volt, amikor a tulsó oldal — és ebbeli igyekezetében elől: a Fm. Hirlappal — szélnek eresztette, hogy Kazy József a legveszedelmesebb antiszemita. Hitvány számítással, a polgárságot felekezetenként akarják megbontani és nem spórolnak, gavallérok, amikor arról van szó, hogy rágalmakkal essenek neki becsületes egyéniségeknek. S mire építik a rágalmat? Hogy Kazy a hegyvidéki kirendeltség akcióját vezette, az még nem bizonyíték. A hivatali főnökei Darányi és Mezössy voltak, akiket Buza Barna mindig istenített. És ők túrték volna, hogy Kazy felekezetieskedő célszolgálatába szegődjenek? Bizonyosság nincs rá, sőt egyenes meghamisítása az igazságnak, de azért teli torokkal fujja a tulsó oldal és ontja és szórja a rágalmat, ha mindjárt puritán és minden izükből becsületes jellemekre fröcsösen is föl a sár. És mit törődnek azzal a tulsó oldalon? A mandátum üdvözt csak, áll hát a hajrá és irgalmatlanul tipornak előre.

Minden becsületes érzesű, tisztességes ember kell, hogy elforduljon ezektől a fegyverektől. És mindenki, akiben egy szikrája is lakozik a tisztességérzetnek, kell, hogy pálcát törjön a rágalmazók fölött, ha száz Buza Barnának a mandátuma forog is kockán.

— ápr. 20.

A kassai mandátum. Kassa várososa egyértelmű és osztatlan lelkesedéssel fogadta gróf Andrássy Gyulának pártönkivüli hatvanhetes programmal való jelölését. Egy törpe töredék azonban sehogyansem akar belenyugodni a gróf Andrássy jelölésébe és a Justh-párt közgazdasági szemfényének: Eber Antalnak ajánlotta fel a szolgálatait. Eber természetesen kapva kapott az ajánlaton és most sikra száll ő is — a siker minden reménye nélkül — a kassai mandátumért. Jellemző, hogy a klerikális Felvidéki Ujság Eber Antal támogatja szívvel-leléssel.

Kazy József jelölése.

A nemzeti munkapárt a földmívelésügyi államtitkár kért fel a jelöltség elfogadására.

Tisza István Ujhelyben.

— ápr. 20.

A vasárnapi nap egy újabb fejzetet illesztett a választási küzdelembe. A nemzeti munkapárt jelöltje, Jakabffy Imre államtitkár azzal a kérelemmel fordult az ujhelyi párt-hoz, hogy mentse fel a jelöltség alól. Hajlott, beteges korát adja okul, mely utját akasztaná, hogy itt, a sátoraljauhelyi választókerületben is minden erejével vehesse ki részét a nagy viharoktól igéző harcokból. A sátoraljauhelyi munkapártnak honorálnia kellett ezeket az érveket és őszinte sajnálattal állott el a Jakabffy Imre jelöltségétől. A küzdelmet azonban mindenképen felveszi s azt teljes energiával fogja megvívni. Az országos központnak is az volt az óhaja, a munkapárt intézőbizottságának vasárnap megtartott ülésén is egyértelműen nyert kifejezést: az az elhatározás, hogy a jelöltség elvállalására Kazy József földmívelésügyi államtitkár kérje fel a párt. Kazy József a maga pozíciójával, hatalmas erejével, nagy s sokat jelentő befolyásával hathatósan karolhatja fel a Hegyalja érdekeit és egyéniségeit és minden gáncs ellenére is szeplőtlen liberalizmusa biztosíték arra, hogy méltó és avatott kezekbe kerül az ő kezében is a nemzeti munkapárt zászlaja.

Lelkes s őszinte örömmel vette tudomásul az intéző-bizottság, hogy május 8-án gr. Tisza István Sátoraljauhelybe jön és hatalmas, mindeneken diadalmas ékesszólását s korszakos államférfi egyéniségének minden súlyát és jelentőségét viszi majd hadba, hogy a nemzeti munkapárt győzelmesen vivja végig a küszöbön álló küzdelmet. A fogadtatás részleteinek megbeszélésével és egyes párttaktikai szempontoknak a megvitatásával ért véget az értekezlet.

Részletes tudósításunkat az alábbiakban adjuk:

Kazy József jelöltsége.

A sátoraljauhelyi választókerület nemzeti munkapártjának intéző bizottsága vasárnap délután ülést tartott, hogy állást foglaljon a képviselő-

jelöltség tárgyában. Az értekezleten dr. Kovaliczky Elek pártelnök elnökölt és az intéző-bizottság tagjai ugyyszólván teljes számmal jelentek meg.

Meczner Gyula főispán előadta, hogy Jakabffy Imre belügyi államtitkár hajlott és beteges korára való tekintettel kéri a pártot, hogy a jelöltség vállalása alól mentse fel. A bizottság sajnálattal vette tudomásul az okokat, melyek előtt azonban meg kell hajolnia. S a nemzeti munkapárt fővárosi központjával egyetértően, elhatározta a bizottság, hogy a képviselőjelöltséget nemzeti munkapárti programmal Kazy József földmívelésügyi államtitkárnak ajánlja fel.

A tanácskozás folyamán szóba került az a hazug hír is, melyet merő kortesérdekekből a tulsó oldal lanszroz és amely Kazy Józsefet olyan színben akarja feltüntetni, mintha megátalkodott antiszemita volna. A bizottság egyhanguan tiltakozott ez ellen az ordináré manőver ellen és a maga hite szerint kizártnak tartja, hogy a Kazy József egyéniségéhez felekezetieskedő tendenciák férközhetnének. Dr. Reichard Salamon felszólalásában hangsúlyozta, hogy nem hiszi, józan és komoly emberekről nem meri feltételezni, hogy hitelt adnának az ilyen kortes híreknek; rendületlenül hisz és bizik a kormány liberalizmusában és maga részéről a leghatározottabban ellene mond annak, hogy exponált helyre olyan embert állított volna, akinek liberalizmusához szó férhetne. Burger Armin előadta, hogy a felvidéki szerzett információi szerint igazságon, minden elfogultság és minden részrehajlás nélkül intézte Kazy József a hegyvidéki kirendeltség akcióját.

A bizottság elhatározta végül, hogy a jelöltséget Kazy József államtitkárnak ajánlja fel és erről előbb sürgönyileg, esütörtökön megdeputáció útján ad számot az államtitkárnak. Még a tanácskozás folyamán elküldött sürgöny szövege a következő:

A sátoraljauhelyi nemzeti munkapárt mai végrehajtó bizottsági ülésén egyhangú lelkesedéssel határozta el, hogy a kerület jelöltségét Méltóságodnak ajánlja fel azon biztos reményben, hogy hazánk és kerületünk üdvére Méltóságod a jelöltséget elfogadja s hazafiás ügyünket nagyérdemű egyéniségének kiválóságával is biztos diadalra juttatja.

Hazafiás üdvözléssel:

Dr. Kovaliczky Elek,
pártelnök.

Rövidesen megjött a válasz. Az államtitkár szíves szeretettel vállalta a jelöltséget és a legnagyobb készséggel áll esütörtökön, a földművelésügyi miniszteriumban a küldöttség rendelkezésére. A 100 tagú küldöttség ezek szerint ma délután utazik fel Budapestre és holnap délelőtt keresi fel hivatali helyiségében az államtitkárt.

Tisza Ujhelyben.

Tisza István liberalizmusa, becsületes és őszinte hite kétségtelen. És Tisza István lejon Sátoraljauj-

„SAVOY“

NAGYSZÁLLODA.

Budapest

VIII., József-körut 16.

a Nemzeti Színház közvetlen közelében.

A főváros legszebb és legmodernebb szállodája. — 120 szoba és szalon. Központi gőzfűtés, villanyvilágítás. — Lift. Hideg és melegvíz minden szobában. Szobák 3 koronától feljebb. — Elsőrangú étterem.

FÉLIX-GYÓGYFÜRDŐ

Téli és nyári gyógyhely
NAGYVÁRAD MELLETT
Egész éven át nyitva.

Európa leggazdagabb kén-só hévíz-forrása, vízhőfoka 49 C.
17 millió liter napi mennyiség.

**Csusz, köszvény, ischiás, izzadmányok
és női betegségek ellen.**

1909. évben 9200 beteg hagyta el gyógyultan és javultan a páratlanul hatásos Félix-fürdő gyógyforrásait, tükör-kád, iszap mód és szénsavas fürdők, 250 kényelmes lakószoba, társalgó, zongora- és olvasóterem, kitűnő vendéglők, állandó elsőrendű cigányzene, vasárnaponként katonazene, tenispálya, gondozott sétautak. 400 holdas park és fenyveserdő, 16 személyvonat közlekedik május 1-től a Félix-fürdő állomására naponta. Posta, távirat, interurban telefon. — Curtaxe és zenedij nincs. — Prospektust küld az Igazgatóság.

Eladó ház.

Vitéz Béláné tulajdonát képező Kossuth-utca 36. számú ház **előnyös** fizetési feltételek mellett eladó.
Értekezhetni a házban lakó tulajdonosnővel.

5500

közjegyzőileg hitelesített bizonyítvány tanúsítja, hogy a

KAISER-féle

Mell-Caramellák

a Három fenyő védjeggyel

Köhögés

rekedtséget, elnyákosodást, hurutot, köszvényt és számarköhögést a legjobban elűzik.
Egy csomag ára 20 és 40 f.
Egy doboz 60 fillér.

Kapható: Hrabéczy Kálmán drogériájában, Widder és Reichard gyógyszerárjában Sátoraljajhely.

Jobban tisztít minden más tisztítószernél.



St. Louisi világhiállítás 1904.
„Grand Prix“.

MEGYEI ÁLTALÁNOS BANK

részvénytársaság

SÁTORALJAJUHELY.

Elfogad betétet kamatozás végett.

Leszámitol váltó- és jelzálog-kölcsönöket

Bevált külföldi pénzeket (dollárokat).

Folyó számla hitelt és ovadékot nyújt kedvező feltétellel

Eszközül 10-től 50 évig terjedő

törlesztéses kölcsönt

Vásárol megbízásra értékpapírokat és sorsjegyeket és előlegzi az értéket havi törlesztésre.

Elvállal minden a bankszakba vágó megbízást.

A Megyei Általános Bank részvénytársaság

Igazgatósága.

Ideg és kedélybeteggek

(külön férfi és női elmeosztály a Nm. Bellügymin. 21483. sz. engedéllyel)

felvétetnek a Miskolczi Szanatórium és Vizgyógyintézet ezen célra legkényelmesebben berendezett külön pavilonjában.

Kitűnő ápolás és ellátás. Méréselt árak.

Közelebbi felvilágosítással szolgál **dr. Látrányi János Sándor** szakorvos, az intézet főorvosa.

Ugyancsak felvétetnek s szakorvosi gyógykezelés és kiképzésben részesülnek ideges és gyengeelméjű gyermekek.

Zemplén-Ladmóczy Mész- és Agyagipar Részvénytársaság Sátoraljajhely.

Ajánljuk a t. építő, építész és mészkereskedő urak szives figyelmébe az általunk kizárólag fával égetett, teljesen kőmentes

I. rendű

darabos meszet,

mely kiadós voltánál fogva az összes hazai termékeket felülmúlja.

Levélbeli megkeresésre azonnal válaszolunk, távirati megrendeléseket elfogadunk.

Zemplén-Ladmóczy Mész- és Agyagipar Részvénytársaság.

Sürgőhyczim: Mészársaság Saujhely.

Telefon szám: 32.

LEGUJABB SZERKEZETŰ

CZIMBALMOK

Schunda Venczel József

cs. és kir. udvari hangszergyáros

hirneves gyártmányából

nagy választéku

állandó bizományi raktár van

Sátoraljajhely, Deák-utca 3. szám alatt.

Igen kedvező részletfizetési módokat.

Vidéki megrendeléseket azonnal szállít.

Épületek, bútorok és termények

tűzkár elleni biztosítását,

továbbá

élet- és járadék biztosítást

a legelőnyösebb feltételek mellett eszközöl az

Első Magyar Általános Biztosító Társ.

kerületi ügynöksége

Sátoraljajhelyt, a Zemplén kiadóhivatalában.

A biztosítandó épületek és ingóságok felvételére kívánatra saját megbizottunkat küldjük ki.